
最新爱国活动策划背景(精选6篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

爱国活动策划背景篇一

中华民族有着五前年的灿烂文明，也有过一段屈辱的历史。
对于这样一段屈辱的历史，我们应该如何去对待呢？做为当
代的大学生，爱国仅仅是热爱祖国的辉煌成就，也包括对历
史的深刻反省，对无知与错误决策的检讨，对苦难与屈辱的
缅怀，并且学会对他国文化的尊重。因此，我们永远也不能
忘记这段历史，也不可能忘记着段历史！

二：团课主题

“弘扬爱国主义——我的中国心”

三：团课时间

20xx年12月20日星期四晚上6：30—7：30

四：团课地点

教学楼b——309

五：团课形式

以讨论为主，问答为辅

六：团课目的



希望通过这次团课的开展让我们每个同学都能够清楚的了解
到什么才是真正意义上的爱国。让大家更加的了解历史，了
解我们中华民族的苦难与屈辱，了解我们中华民族的顽强不
息，不折不饶的精神，了解我们中华民族是怎样在他国的屈
辱下如凤凰般涅磐浴火重生。让大家知道我们中华民族为了
抵抗外族的侵略付出了多大的代价，和那些抵抗外族侵略的
英雄们。让这些历史穿过时空的隧道，在我们耳边轻语，告
诉我们今天能有这么幸福的生活和享受这么好的教育是多么
的不易。铭记历史，苦难与屈辱已经过去，展望未来，美好
的生活在前面等待！

七：团课内容

（一）回顾历史：

1）对西安事变，南京大屠杀的产生历史背景，事情的经过以
及对历史产生的影响进行一个简短和大概的回顾，让全班同
学对这些历史事件有个初步的了解。

2）一些著名专家学者对这些历史事件的点评和看法。

（二）自由探讨：通过对以上西安事件和南京大屠杀历史事
件的自由讨论，让大家进一步的了解这些历史事件以及发表
自己个人对这些历史事件的理解和看法。

（三）历史问答：对西安事变，南京大屠杀的一些历史常识
性问题进行提问，了解我们班的同学对以上历史事件的关心
程度和了解程度，并对回答正确的同学给以一定的奖励。

爱国活动策划背景篇二

一、活动主题：

传承民族精神，弘扬爱国主义



二、活动形式：

爱国主义主题班会活动

三、活动背景：

为激励广大学生的爱国主义热忱，弘扬爱国主义精神，培养
广大青年的历史责任感，使命感和高尚的爱国情操及增强大
学生责任意识，我组特举办“传承民族精神，弘扬爱国主
义”爱国主义教育系列活动。希望通过本次爱国主义教育活
动，确立青年大学生对祖国的自尊、自信、自强的进取心，
把个人的成长进步融入民族复兴的伟大事业之中，同时增强
我系学子的爱国情怀。

四、活动目的及意义：

通过本次爱国主义教育周活动，渗透爱国主义，引导广大青
年适应时代发展的要求，正确认识祖国的历史和现实，增强
爱国的情感和振兴祖国的责任感，弘扬伟大的中华民族精神，
高举爱国主义旗帜，自强不息，艰苦奋斗，真正把爱国之志
变成报国之行。

五、活动时间：

20xx年5月5日——15日

六、活动地点：

依据情况、到时候具体通知。

七、活动对象：

道路桥梁工程技术一班第八组



八、宣传策略：

1、“传承民族精神，弘扬爱国主义”学生签名活动，横幅宣传
（针对全院学生）。

2、以展板形式宣传此次活动。

九、活动流程：

为了贯彻落实科学发展观，唱响时代主旋律，特在各班举行
围绕“爱国主义教育”为话题，以“传承民族精神，弘扬爱
国主义”为主题的主题讨论会，进一步的宣传爱国主义这一
历史对我们的影响与教育。

此项活动时间：20xx年5月13日。

十、备注：

1、活动效应：

通过本次爱国主义教育周活动的开展，丰富了同学们的课余
生活，缓解了学习的压力，扩展了知识面及人生经历。促进
同学友谊，陶冶学生情操。丰富与发展了校园文化，加强了
校园精神文明建设，是我们整个校园充满和谐、健康、向上
的文化氛围和精神风貌。有利贯彻落实科学发展观，饯
行“八荣八耻”的社会主义荣辱观与构建和谐校园。

2、意义效应：

本次爱国主义教育周活动不光丰富同学们的校园生活，加强
校园精神文明建设，通过实地考察确立同学们对祖国的自尊、
自信、自强的进取心，学习继承祖国的优秀文化遗产，并使
之发扬光大。自觉地把爱国热情化作刻苦学习的强大动力，
把个人的成长进步融入民族复兴的伟大事业之中。



3、安全性说明：

本次爱国主义教育周活动的安全是第一考虑因素。在本次活
动中分工明确，详细，可确保安全系数高。同时，为了避免
突发事件的发生我们还做好了应急措施。

十一、活动结束语：

本次爱国主义教育周活动是一次丰富多彩的学习爱国主义知
识的活动，在本次活动的各期工作都做到尽量细致，简明，
到位，目的是为了本次活动能顺利进行，收到预期效果。同
时也希望每位参与的同学，通过本次爱国主义周活动深刻认
识到文化及精神文明建设和爱国主义教育的重要性，不断提
高自身的思想道德素质，努力把自己培养成有道德，有文化，
有纪律的社会主义接班人，树立自尊、自信、自强的民族精
神，为中华民族自立于世界民族之林，实现全面振兴而奋斗。

爱国活动策划背景篇三

1.《1942》观后感600字

今天，我和妈妈观看了《一九四二》这部影片。看后我的心
里特别的难受。脑海里不断闪现着电影里的场景。

而几百万灾民，早已在逃荒路上走了好多日子。老东家辛辛
苦苦储存的粮食被土匪抢走，只能眼看着身边的人一个一个
的死去，儿子被土匪戳死、儿媳生完孩子饿死、老婆悄无声
息地饿死、小孙子最后被自己闷死，弄得家破人亡。老百姓
病死饿死打死炸死，看得我胆战心惊。几百万人为了活命，
往西边不停走，为了活着他们无论如何都要走下去，似乎前
面就有活着的希望。

在那个年代父母为了让自己的孩子吃饱，把自己卖了换了 四
升小米，为的是让孩子活着。他们没有别的奢望，只是能求



活着。看到这我的眼泪都要流出来了。老百姓真是太苦了。
我问妈妈:“这是真的吗?”妈妈说在过去她的爷爷奶奶那个
年代就是这个样子。不像现在我们过着衣食无忧的生活，没
有感受到挨饿挨冻的日子。

如今生活幸福的我们，看到这一幕幕真实、血腥、恐怖的画
面时，简直无法可想那时有多少和我们同龄的孩子，年轻的
生命就这样死去，我感到非常的难受。这一切，不禁会引起
我们的深思。生活在这样一个幸福的年代的.我们，和那时的
孩子比起来是不是幸运很多。我们应该珍惜现在的生活，好
好学习，不辜负老师和家长对我们的期望!

2.《1942》观后感500字

1942年冬的河南，在日寇侵略和饥荒的背景下，曾经的财主
东家和佃户的悲惨境遇。因为饥荒，灾民可以变为打家劫舍
的暴民。逃荒的路上，只为了有口饭吃不被饿死，男人可以
卖掉自己的妻儿，女人可以出卖自己的身体，甚至为日寇服
务打杂。影片大胆地描写出人性的丑恶，让人压抑、悲哀，
但真实。

影片明星众多，张国立、李雪健、陈道明这些老戏骨刻画人
物入木三分，演技自不待说。而一大帮中青年演员冯远征、
徐帆、范伟、张嘉译、林永健、段奕宏的表现亦是可圈可点。
而实力影星张涵予在片中的表现虎头蛇尾，最后淡出比较突
然，让人觉得有些不足。另外不得不说一下影片中长工“拴
住”的扮演者:张默，一直以为此人演技平平，只是靠着其父
张国立的名头，后又接连爆出打人、吸毒被拘等事件后，形
象更加的负面。但这回戏中演技有了明显的进步，也许在度
过了内心的迷茫烦躁之后，张默才真正成熟起来。另外奥斯
卡影帝阿德里安·布劳迪(“金刚”男主演)和奥斯卡最佳男
配蒂姆·罗宾斯(“肖申克的救赎”主演)这些实力派洋外援
的加盟，说明华谊和冯小刚对这部影片的期待不仅仅只是国
内的票房冠军。



纵观冯小刚这些年的影路历程就可以看出他的转型之路，从
过去令人捧腹的贺岁片，到近年来《手机》、《一声叹息》、
《集结号》，再到《1942》，这些具有力度、深度和广度的
作品，宣告了冯小刚已经完成了从迎合市场到领导市场的风
格转化。

3.《1942》观后感1500字

一部《1942》，一场民族灾难，刻骨铭心。70年前，300万同
胞罹难,惨绝人寰。翻开历史，翔实珍贵的资料刺痛着人们的
神经。

老财主的破灭。当时的中原大地，哀鸿遍野，饿殍千里。老
东家范殿元一直游走在故事中。曾经仓廪充实、妻儿绕膝，
就连逃难也被自己认定为躲灾，逃荒途中还不忘带着家里的
长工，这是财主骨子里习惯的养尊处优。认定被欺压的民众
没有反抗，吝啬贪婪的他，最终落得个人财两空。我一直担
心并希望，延续他家香火的小生命会躲过这场劫难而存活下
来。当孩子被他自己亲手戕害于襁褓之中时，一个小地主阶
级就此自我毁灭!“三分天灾，七分人祸”，历史不得不让大
家重新审视这悲天悯人的灾难，人们的仇恨瞬间化为阶级矛
盾和仇恨。一个财主家尚且如此，何况是普通老百姓呢，最
无辜的当属那些老人和孩子，冰天雪地的日子，苦难深重的
人们，只能接受这妻离子散、家破人亡的现实。这饥饿，看
似简单的生理生存需要，其实折射出对信仰的追求、对文化
的渴望、对人性的呼唤、对民族发展的思考。在灾难面前，
在饥饿面前，没有什么比活着更重要。但恰恰相反，与其苟
且偷生，还不如坦然从容地接受死亡，死得离家近一些。家
的概念，在兵荒马乱的年代，显得是那样的亲近，又是那样
的神圣。这场民族的灾难，仿佛一部沉重的史诗，记录着那
段惨烈的历史，那些悲壮的场面。

小人物的悲壮。面对残酷的现实，有的人选择了逃避、有的
人选择了献媚。“一条命，两块饼干”，小人物的命运不同，



其中有人性的冷漠，也有世俗的偏见，但总是可歌可泣的精
神。花枝在丈夫失踪后，为救活两个孩子，四斗米卖了自己，
为孩子付出了一切。最后还要把自己唯一的破棉裤换给栓柱，
也算是倾其所有了。这一幕，在我的心中留下了深刻印象。
这是爱的的力量，也是母性的光辉。栓柱应诺花枝照顾孩子，
却在趴火车途中，不仅丢了两个孩子，还丢了花枝用生命换
来的四斗米。在生存和气节之间，不食嗟来之食的大义凛然，
让珍贵的馒头显得那样苍白。那用核桃做成的风车，成为一
种牵挂和寄托，宁可死于日本人的屠刀之下。反面典型厨师
老马成了巡回法庭庭长，真是一个莫大的讽刺。虽说保全了
性命，到头来却落得个日本人的走狗。就连读过书的财主家
女儿，为求条生路，甘为五斗米折腰，沦落到卖身妓院的下
场，也是命运的安排，悲惨的选择。

1942年那场大饥荒、大逃难，虽是历史长河中的沧海一粟，
但在历史长河中，却成为永远伤痛的记忆。我们开启那段尘
封的历史，就是要警醒饱经沧桑的苦难民族，不要忘记历史，
维护和平，远离战争灾难;追忆那段悲壮的历史，就是要重温
血腥而惨痛的教训，保持生态平衡，远离自然灾害;再现那段
惨烈的历史，就是要启示后人牢记伤痛的根源，关注粮食问
题以及那些事关民生、关系百姓疾苦、关乎民族发展的大计，
让历史不再重演!我相信也不会重演。

爱国活动策划背景篇四

20xx年4月是我国第x个爱国卫生月，按照全国及省、市爱卫
办的部署及市教育局的通知精神，特制定本实施方案。

根据我镇实际，今年我镇爱国卫生月活动的主题是“人人动
手、整治环境，关注健康、预防疾病”。

(一)开展校园及周边环境卫生整治活动

集中开展以清理“脏、乱、差”为重点的环境卫生综合整治



活动。做到校园无死角，周边无“脏、乱、差”现象。

(二)开展健康宣传教育活动

要以“爱国卫生月”活动为契机，在做好“美丽中国，健康
生活——摒弃乱吐乱扔陋习”宣传的.同时，积极开展卫生健
康知识、文明生活常识等内容的宣传教育。做到健康教
育“进学校、进农村、进社区”，把健康知识传播到千家万
户，更好地促进学生与群众形成健康、文明的生活方式和行
为方式。

(三)开展病媒生物防制活动

围绕春夏季易发传染病特点，深入组织和发动群众，集中清除
“四害”孳生地，开展大规模消杀“四害”活动，有效防止
病媒生物传播性疾病的发生流行。

(一)高度重视，加强领导。镇中心校将切实加强对“爱国卫
生月”活动的组织领导，做到组织到位、经费到位、措施到
位、落实到位。领导干部要率先垂范、以身作则，从小事抓
起、从身边做起，带领群众搞好环境整治活动。

(三)狠抓落实，注重实效。中心校将组织有关人员不定期督
促检查，将爱国卫生月活动的各项工作落到实处，认真对待
教师、学生、家长关于卫生环境问题的诉求，及时经验，查
找不足，完善卫生管理长效机制，切实解决一些教师、学生、
家长关心的卫生问题。中心校每周通报各学校活动开展情况，
并按上级要求，及时上报市爱卫办。

爱国活动策划背景篇五

知识与能力

通过实践活动，逐步培养学生自觉参与意识、相互合作意识



等，形成并获得个性的感受和体验，学会定向搜寻、查找、
整理并陈述资料信息，学会用恰当的形式准确生动地表述自
己的观点和意见，学会和大家分享成果。

过程与方法

让学生在实践活动中采用自主合作探究的方式，学习语文，
综合地运用语文。

情感、态度与价值观

引领学生了解爱国主义教育有关内容，陶冶学生情操，激发
学生的爱国主义情感。

【教学重难点】

学会定向搜寻、查找、整理并陈述资料信息，学会用恰当的
形式准确生动地表述自己的观点和意见，学会和大家分享成
果。

【教学法】

让学生在实践活动中采用自主合作探究的`方式，学习语文，
综合地运用语文。

【课时】1课时

【合作探究展示】

一、课前先学：

1、阅读讨论：课本内容，明确爱国主义的有关内容。

2、小组合作：制定“爱国主义教育活动计划”，确定小组活
动的时间、地点、主题、写出具体的安排表。



3、调查采访：当地爱国主义教育资源，并主动联系、实地考
察，收集有关文字、图片、实物资料等。

4、生动表述：在自主合作学习的基础上，结合收集到的相关
资料，以演讲稿的形式，生动地表述自己的所见所闻和独特
感悟。

5、选出班级爱国主义教育活动演讲会的主持人，并做好主持
演讲的准备工作。

二、口语训练：

演讲爱国主义诗歌.

三、导学读标：

了解爱国主义教育有关内容,通过实践活动，逐步培养自觉参
与意识、相互合作意识，形成并获得个性的感受和体验，学
会定向搜寻、查找、整理并陈述资料信息，学会用恰当的形
式准确生动地表述自己的观点和意见，学会和大家分享成果。

四、释疑解难：

针对疑惑，提出解决方法。

五、精读探究：

1、创设情境，点燃热情电视播放爱国主义影片片断，营造演
讲氛围。激发学生的爱国主义热情。

2、演讲竞赛

学生点评演讲要求：

脱稿，重点介绍当地爱国人士的事迹；



点评要求：

从选材内容、个人的感悟、演讲技巧等方面综合评价

六、拓展延伸：

1、成果展示：以展览会的形式，相互交流收集到的文字、图
片、实物资料，交流演讲稿。

2、反思感悟：联系整个活动的全过程，写出自己的心得体会。

3、通讯报道：就这次活动情况，写一篇小通讯，在媒体上报
道。

七、达标检测：写一份小报告。

板书设计：

爱国活动策划背景篇六

为了进一步推动我校卫生工作的开展，认真贯彻落实__镇人
民政府关于开展__年度“爱国卫生月”活动工作的精神，我
校在爱国卫生月期间全校范围内开展“营造清洁环境、共建
和谐校园”活动。

一、指导思想

以科学发展观为统领，大力组织开展以“遵守社会公德，维
护公共卫生”为主题的爱国卫生运动，着力解决我校较为突
出的乱丢、乱扔的现象，着力完善我校环境卫生长效管理机
制，提升全校师生的卫生观念，改善学校环境卫生面貌。

二、活动时间和重点范围



活动时间：__年_月份。

重点范围：教室、操场、花坛、食堂等。

三、实施步骤

(1)开展爱国卫生月宣传活动，学校充分发挥黑板报、标语、
口号等各种行之有效的宣传办法进行宣传。

(2)各班出一期以“营造清洁环境、共建和谐班级”为主题的
黑板报。

(3)组织卫生大扫除。活动期间，各责任班级、办公室和责任
人彻底清理整治教室、公共教室、花坛、公共场所室内外卫
生，清除灰尘和各种垃圾、污物、白色污染，清除校园内死
角的垃圾污物;大队部组织部分少先队员清扫校外郑坊公园。
政教处将加大对乱倒、乱扔垃圾的监督管理和处罚力度。

(4)学校每周都由值周领导、教师、学生进行日常卫生检查并
打分。

(5)卫生组每月进行评比，定期公布卫生成绩。对在活动中认
真组织、落实好的班级予以表扬;对敷衍了事，落实情况差的
班级，予以全校通报批评。

(6)学校组织相关人员对整个活动进行检查督促，写出总结材
料。


